

承诺即可办 我区首例“承诺书”申请法援获批！

近日，峡窝镇的孙大爷因赡养纠纷问题欲申请法律援助，区法律援助中心了解情况后，认为孙大爷符合诚信承诺制法律援助案件的条件，当场为他办理了相关手续。“太好了，我真是赶上好政策了！”孙大爷成为我区以诚信承诺制获得法律援助的第一人。

据了解，按照原有规定，群众必须到村、社区或所在单位办理经济困难证明后方可申请法律援助，而经济困难的具体标准是什么、开具证明需要哪些材料等一系列难办的事，让不少群众对法律援助“望洋兴叹”。2021年11月29日，省司法厅出台《法律援助经济状况证明告知承诺制实施办法（试行）》，郑州市法律援助机构作为诚信承诺制试点单位，在上街区同步推行申请诚信承诺制。现在，群众只需签署《法律援助申请人承诺书》，承诺经济状况符合法律援助经济困难标准，并自愿承担不实承诺责任，当天可完成受理、审查、指派等手续，即刻获得法律援助，避免因提交经济状况证明增加申请人的时间成本和维权成本，解决了群众办事难、来回跑的问题，使法律援助申请更加便捷化、人性化。

（记者 王明娟 通讯员 李茜茜）



环保酵素变废为宝 助力垃圾分类减量

“早就听说瓜果蔬菜可以做成环保酵素，却不知道怎么操作，今天社区工作人员为我们上了一堂生动的环保课，厨余垃圾变废为宝，净化空气，真是利国利民的一件好事。”居民张阿姨开心地说。

为宣传绿色健康环保理念，近日，金昌社区妇联组织“绿城妈妈”志愿者开展“环保酵素变废为宝 助力垃圾分类减量”主题公益活动。巾帼志愿者向居民介绍了环保酵素的作用和制作方法，发放了垃圾分类宣传页，现场模拟如何正确进行垃圾分类，倡导居民从日常小事做起，积极践行绿色消费，养成低碳环保生活好习惯。

（记者 李怡帆 通讯员 张纪玲）

现役军人回乡探亲“变身”志愿者

“我们社区工作人员深受感动，他本来是休假探亲的，却主动参与到社区工作中来，体现了军人的责任与担当。”这是香园街社区工作人员对现役军人虎伟的赞誉。

虎伟是一名现役军人，自12月10日回家探亲开始，便加入了香园街社区志愿者队伍，每天坚持在社区无私奉献7小时，20余天的假期几乎全部奉献给了社区。

每天一大早，他总是第一个来到社区，擦桌子、拖地、打扫卫生，一刻不闲。在楼院垃圾清扫现场、“我为群众办实事”实践活动中，都留下了虎伟默默奉献的身影，他用共产党员率先垂范的工作作风感染着每一位社区工作者；用人民解放军一心为民的真诚，感动着每一位来社区办事的居民，展现了新一代军人为国家的情怀。

“哪里有需要，我就去哪里，因为我是军人。”虎伟告诉记者，从军10余年，只回家探亲5次，这些年，他将青春奉献给了军营，并多次受到部队的嘉奖，被评为“优秀士兵”、“优秀士官”荣誉称号。虽然休假期间奉献社区，减少了对父母的陪伴，但他直言，为了挑起党和人民赋予的重任，这些都值得。

（记者 李怡帆 通讯员 马君）



最美志愿者朱亚东：传递温暖让爱回家 志愿服务永不停歇

朱亚东，区民政局社会事务科科长，做基层救助工作19年，在用心用情做好本职工作的同时，他积极利用自身资源优势提供志愿服务，累计开展志愿服务时长超过800小时，参与救助了200多名流浪乞讨人员，践行着“用生命影响生命”的理念。

“我在这个岗位上坚守19年了，帮助流浪乞讨人员回家也算分内的工作了。”朱亚东告诉记者，“这些年，我多次参加送流浪者回家的行动，虽然过程中也会有种种阻碍，但看到他们与家人相聚的那一刻，我就坚信，我的坚持都是有意义的。最重要的是，我这样做，也会给身边的人带来一些变化，会有更多的人和我一起，帮助那些流浪乞讨的人回家。”

在朱亚东的办公室，记者看到，有许多群众的感谢信和锦旗。这一面面锦旗和一封封感谢信代表的不仅是感谢，更是对志愿服务工作的肯定和鼓励。

2018年3月22日，朱亚东在某次流浪救助巡查工作中，发现一名衣衫褴褛的老太太在淮阳路立交桥西侧公园的草丛里睡觉，周围还有烧火做饭的痕迹，凭着以往的工作经验，朱亚东把流浪的老人带回了救助站，先做安顿后，再试探着询问老人的基本信息。因为老人有间歇性精神病，病情发作的时候对人又打又骂还不让人靠近，朱亚东便不厌其烦地安抚老人的情绪，又是哄老人吃饭，又是陪老人聊天，像对待自己家人一样。最后，老人终于说出了自己是永城人，但去派出所查



不到她的信息，朱亚东和救助站的工作人员就带着老人一路走一路问，终于在晚上9点多帮老人找到了家。

2021年3月7日，一位老汉送儿入伍千里返乡，在火车站因精神问题忘记来处，意外流落在上街区，同样得到了朱亚东的救助，帮助其找到了家人，并护送其返回家中。“6月份的时候，他们的村书记和亲属一起来感谢了我们。”朱亚东指着那面“百姓公仆暖人心 助人为乐显真情”的锦旗说，“那是一位伟大的父亲啊，毫无保留地为孩子付出，让我想起了一句台词‘子女是我们生命的延伸，这每个人都明白，但很多人忽视了父母，是我们生命的前身。’其实在志愿服务过程中，不仅是我们带给受助者感动，受助者也在感动着我们。也许，这就是用生命影响生命，就是志愿服务的魅力所在。”

使命在肩，志愿服务永不停歇。“7·20”特大暴雨来袭时，志愿服务队闻讯而动、闻令而行，24小时紧急待命，严把路口关，用身躯为居民架起一座生命安全桥，为流浪者撑起一把把“保护伞”；新冠疫情卷土重来，志愿服务队响应“疫情就是命令，防控就是责任”的号召，下沉到基层一线，认真站好一班岗，尽到一份责。

有时候，一些不经意的举动就能帮助一个家庭，这些对于平常人来说的举手之劳，对救助者及其家人来讲却是黑暗中的曙光。如果人人都来做这些事，爱的阳光便会照亮更多的角落，这就是志愿者存在的意义。

（记者 王明娟 周星启 杨宇恒）

区敬老院

踏歌起舞庆元旦 激情满怀迎新年



沐冬日之暖阳，怀喜悦之心，12月30日，区敬老院举办“庆元旦 迎新春”活动，为老人们提前送上新年的祝福。

活动中，工作人员和老人们共同表演了歌曲、舞蹈、戏曲、情景剧、三句半等节目，并穿插新年幸运大抽奖环节，形式多样，精彩纷呈，现场洋溢着欢迎的气氛，充分展示了老人们健康向上的精神风貌。

（记者 王明娟 通讯员 平雅丽）

夏侯社区

小变化大温暖 危墙改造获点赞

“真是太好了，社区帮忙把危墙拆除，我们出行再也不用担心了”。近日，星城小区与夏侯南区交界的危墙改造完毕，附近居民纷纷称赞。

据了解，夏侯社区工作人员在日常排查中发现，星城小区与夏侯南区共用的围墙因建成年代久远，又遭受树木、泥土的长期积压，导致墙面裂缝、倾斜严重，已经严重危及群众的出行安全。群众利益无小事，发现这一问题后，社区工作人员立即设置警示牌，提醒院内居民和过往群众注意安全；同时积极与济源路街道对接，联系施工单位制定危墙重建方案，安装铁栅栏取代原有危墙，消除了安全隐患。

（记者 李郑阳 通讯员 张明锐 朱莉）

通航社区

开展“文明交通 安全出行”主题宣传活动

为增强居民的交通安全意识和安全防范能力，近日，通航社区开展“文明交通 安全出行”主题宣传活动。

活动中，社区工作人员通过发放宣传页、现场讲解等方式，耐心向居民讲述交通安全法律法规、电动自行车安全出行和“一盔一带”等交通安全知识，让居民充分认识到违反交通法规的危害性，引导居民从自身做起，自觉抵制交通陋习和危险驾驶行为，共创安全有序、文明礼让的道路安全环境。

（记者 张怡馨 通讯员 秦越）

北峡窝村

大手牵小手 亲子趣味多



近日，北峡窝村联合锦江路幼儿园开展亲子教育活动，社区志愿者根据孩子的年龄特点精心准备了歌曲律动、创意手工、趣味游戏等亲子活动。孩子和家长积极参与，创作了一幅幅漂亮的图画，体验了合作的温馨与快乐。此次活动的开展，不仅增进了亲子情感，也让家长掌握了更多简单易学的育儿方法。

（记者 王慧敏 通讯员 刘奕鹏）

新建小学

开展疫情防控实战演练

为切实提升学校疫情防控应急处置能力，12月28日，新建小学开展疫情防控实战演练。活动模拟了校内出现发热学生、疑似病例两种场景，整个演练过程严格按照应急预案规定流程，开展应急管理、信息报送、公众场所消毒处置等工作，反应迅速、协调有序，达到了预期效果，进一步筑牢了学校安全防线。

（记者 王明娟 通讯员 安乐 刘盼）

区幼儿园

举办家庭教育专题讲座

为引导家长树立正确的家庭教育理念，近日，区幼儿园举办“学家庭 教育 做智慧家长”专题讲座，近百名学生家长聆听了讲座。

讲座中，上街区优秀教师李鹏月从家庭教育的重要意义、家庭教育技巧、家庭教育误区三方面进行讲解，并结合教育教学中的具体案例，深入浅出地解释幼儿行为背后的“秘密”，指导家长换位思考，学会以积极、主动、平等的态度与孩子沟通、互动，做到科学育儿，进一步推动家庭教育与幼儿园教育同步同向、同频共振。

（记者 慕丹丹 通讯员 张学伟）

区敬老院

踏歌起舞庆元旦 激情满怀迎新年



沐冬日之暖阳，怀喜悦之心，12月30日，区敬老院举办“庆元旦 迎新春”活动，为老人们提前送上新年的祝福。

活动中，工作人员和老人们共同表演了歌曲、舞蹈、戏曲、情景剧、三句半等节目，并穿插新年幸运大抽奖环节，形式多样，精彩纷呈，现场洋溢着欢迎的气氛，充分展示了老人们健康向上的精神风貌。

（记者 王明娟 通讯员 平雅丽）